

Autor	Titlul articolului	Publicația	Secțiunea/ Pagina	Sinteza articolului
Gabriel Toderașcu	Echipa USV, campioana europeană în exercițiu, a câștigat pentru a șaptea oară titlul național universitar	monitorulsv.ro 11.05.24	-	<p>Campionatul Național Universitar de handbal masculin disputat zilele acestea la Suceava s-a încheiat cu victoria formației USV, antrenată de Bogdan Șoldănescu și Răzvan Gavriiloaia, care a devenit pentru a șaptea oară campioană a României! Următoarele locuri în clasament au fost ocupate, în ordine, de Universitatea Națională de Știință și Tehnologie Politehnica București – Centrul Universitar Pitești, Universitatea „Dunărea de Jos” Galați, Universitatea „Vasile Alecsandri” Bacău, Universitatea Craiova, Universitatea Națională de Educație Fizică și Sport București, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” Iași și Academia Forțelor Aeriene „Henri Coandă” Brașov.</p> <p>Cel mai valoros jucător al Campionatului Național Universitar din 2024 a fost desemnat suceveanul Claudiu Lazurcă.</p> <p>Festivitatea de premiere a fost oficiată de ministrul educației, Ligia Deca, rectorul Universității „Ștefan Cel Mare”, Mihai Dimian, viceprimarul Sucevei, Lucian Harșovschi, directorul Liceului cu Program Sportiv din localitate, Ciprian Anton, profesorul Petru Ghervan și de către Iulian Andrei, directorul Clubului Sportiv Universitar.</p> <p>Formația USV s-a bazat la Campionatul Național Universitar pe următorul lot de jucători: Dragoș Podovei, Mihai Merlă – Alexandru Reuț, Alexandru Bologa, Cosmin Lupu, Alexandru Focșăneanu, Alex Dascălu, Botond Balazs, Claudiu Lazurcă, Pavel Loic, Andrei Bruj, Sorin Grigore, Cătălin Zarițchi, Eduard Iordachi, Albert Vizitiu și Iulian Roșu.</p> <p>În urma acestei performanțe, formația suceveană și-a câștigat dreptul de participare la Campionatul European Universitar 2024, care se va desfășura în Ungaria, în luna iulie. Echipa USV are în palmares nu mai puțin de trei titluri continentale: în 2017, la Malaga, în Spania, și în 2022, la Lodz, în Polonia, și în 2023 la Podgorica, în Muntenegru. De asemenea, în 2018, sucevenii s-au clasat pe locul al treilea, la Coimbra, în Portugalia.</p> <p>Campionatul Național Universitar de handbal masculin de la Suceava s-a desfășurat în organizarea Ministerului Educației, prin Federația Sportului Școlar și Universitar, în parteneriat cu Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, prin Facultatea de Educație Fizică și Sport, Federația Română de Handbal, Clubul Sportiv Universitar din Suceava,</p>
		svnews.ro 12.05.24		
		ziar.com 12.05.24		
		obiectivdesuceava.ro 11.05.24		
		ziareonline24.ro 11.05.24		
		ziaruldepenet.ro 11.05.24		
		centruldepresa.ro 11.05.24		
		radiotop.ro 11.05.24		
		gazetasv.ro 11.05.24		

				Asociația Județeană de Handbal Suceava, Liceul cu Program Sportiv Suceava, Școala Gimnazială „Ion Creangă” Suceava și Școala Gimnazială „Miron Costin” Suceava.
Beatrice Oșean	Studentul sucevean Cristian Oprea, locul 1 la concursul „Tehnici de interconectare în electronică” de la Sibiu	ziaruldepenet.ro 03.05.24	-	<p>În perioada 24-27 aprilie, Universitatea din Sibiu a organizat finala concursului studentesc profesional „Tehnici de interconectare în electronică”, la care au participat 37 de studenți de la 11 centre universitare.</p> <p>Subiectul de concurs a fost elaborat de o echipă formată din reprezentanți ai industriei electronice din țară și din străinătate (firme multinaționale ce lucrează cu proiecte care impun utilizarea tehnologiilor promovate de acest concurs).</p> <p>Folosind un program de proiectare asistată de calculator (PCB Design), fiecare concurent a avut de realizat, în 4 ore, un cablaj imprimat după o schemă electronică, cu restricții tehnologice impuse.</p> <p>Universitatea Ștefan cel Mare Suceava a avut 3 studenți participanți, rezultatele obținute de aceștia fiind: Premiul 1 – Cristian Oprea (anul IV la specializarea Rețele de Software și Telecomunicații), locul 9 – Ana-Maria Cucireavii (anul IV la specializarea Rețele de Software și Telecomunicații) și locul 10 – Tiberiu Frațian (anul IV la specializarea Rețele de Software și Telecomunicații).</p> <p>Ei au fost pregătiți de către șef lucrări dr. ing. Adrian Petrariu (membru în comitetul tehnic al concursului), prof. univ. dr. ing. Valentin Popa și conf. univ. dr. ing. Eugen Coca</p>
		obiectivdesuceava.ro 03.05.24		
		stirisuceava.net 02.05.24		
		suceava-smartpress.ro 02.05.24		
		radiotop.ro 02.05.24		
-	Echipă de la USV, locul II la concursul național Zilele Educației Mecatronice, secțiunile Sisteme mecatronice industriale și Roboți mobili	radiotop.ro 29.04.24	-	<p>O echipă de la Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava s-a clasat pe locul II la un concurs de mecatronică și roboți mobili. În perioada 23- 26 aprilie 2024, studenții Facultății de Inginerie Mecanică, Autovehicule și Robotică (FIMAR), programul de studiu Mecatronică, au participat la concursul național Zilele Educației Mecatronice (ZEM), secțiunile Sisteme mecatronice industriale și Roboți mobili. Ediția din acest an a fost organizată de Universitatea Națională de Știință și Tehnologie Politehnica București. Conform universității sucevene, „obiectivul general al secțiunii Sisteme mecatronice industriale a constat în testarea riguroasă a cunoștințelor studenților cu pregătire de excelență în domeniu. În cadrul acestei probe, studenții FIMAR au concurat cu echipe provenind din alte șapte centre universitare, iar la finalul competiției echipa formată din Tamazlicari Ana și Cioban Călin-Dumitru, coordonați de șeful de lucrări doctor inginer Cornel Camil Suci, a ocupat locul al II-lea”.</p>
	centruldepresa.ro 29.04.24			
Oana Nuțu	Ministrul Ligia Deca	obiectivdesuceava.ro		Ministrul Educației, Ligia Deca, s-a aflat în cursul zilei de sâmbătă în

	a participat la deschiderea Festivalului Zilele Teatrului „Matei Vișniec” și a vizitat USV și Liceul cu Program Sportiv Suceava	13.05.24 ziareonline24.ro 13.05.24	-	<p>municipiul Suceava, unde a participat la deschiderea Festivalului Internațional Zilele Teatrului „Matei Vișniec”, alături de poetul și dramaturgul Matei Vișniec, primarul Ion Lungu, viceprimarul Lucian Harșovschi, rectorul USV Mihai Dimian și vicepreședintele CJ Suceava Vasile Tofan.</p> <p>„Este tare important că spectacolele se adresează tuturor vârstelor și sper ca de ele să se bucure și cât mai mulți copii – educația prin artă înseamnă nu doar să formăm de timpuriu gustul pentru cultură, ci și să le oferim copiilor instrumente să-și dezvolte creativitatea, gândirea critică și să aibă o înțelegere mai bună a realității. Sunt recunoscătoare că am putut fi astăzi (sâmbătă, n.r.) alături de Matei Vișniec, un reper în promovarea culturii, și de Ion Lungu, primarul Sucevei, cel care a înființat Teatrul Matei Vișniec Suceava”, a transmis ministrul, la Suceava.</p> <p>Tot în cursul zilei de sâmbătă, Ligia Deca a făcut o vizită la Universitatea „Ștefan cel Mare”, unde a avut loc concursul „Student pentru o zi”, cu o participare de peste 400 de elevi și profesori, și la Liceul cu Program Sportiv Suceava, unde directorul unității, Ciprian Anton, însoțit de viceprimarul Harșovschi și rectorul Dimian, i-a prezentat ministrului Educației atât proiectul inedit „Școala fără ghiozdan”, cât și problemele cu care se confruntă învățământul vocațional și planurile de viitor pentru îmbunătățirea condițiilor pentru elevi.</p> <p>„Mi-am reamintit de perioada studenției astăzi (sâmbătă, n.r.), odată cu participarea la evenimentul &lt;Student pentru o zi&gt;, organizat de Universitatea &lt;Ștefan cel Mare&gt; din Suceava. Peste 400 de elevi și profesori, entuziasm, curiozitate, descoperire. Pentru elevi, o experiență care poate fi începutul unui drum. I-am întâlnit, apoi, pe studenții din echipele participante la Campionatul Național Universitar de Handbal masculin ce a avut loc zilele acestea la Suceava. Felicitări tuturor pentru muncă și pasiunea pentru sport! Succes echipei USV, câștigătoarea competiției, la Campionatul Universitar European 2024.</p> <p>Mulțumesc, domnule rector Mihai Dimian, pentru că am fost astăzi în mijlocul unei comunități atât de frumoase!”, a transmis ministrul Deca.</p>
Adelina Talpalariu	Cercetarea doctorală din cadrul Universității Suceava, premiată în Republica Moldova	monitorulsv.ro 02.05.24	-	<p>Cercetarea doctorală din cadrul Școlii Doctorale de Științe Socio-Umane a Universității „Ștefan cel Mare” Suceava (USV), domeniul Contabilitate, a fost recompensată la cel mai înalt nivel științific de către Agenția Națională de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare (ANACEC) din Republica Moldova, la finele lui aprilie, în cadrul Concursului Național „Teza de excelență a anului 2023”.</p> <p>Competiția a premiat două teze de doctor habilitat de excelență și nouă</p>

				<p>teze de doctorat de excelență, de gradul I, II și III, în domeniile: Științe ale naturii și vieții, Științe reale și tehnice și Științe socio-umane.</p> <p>Astfel, ANACEC a oferit premiul „Sergiu Chircă” Monicăi Laura Zlati, doctor în Științe Economice al Academiei de Studii Economice a Moldovei (ASEM), pentru Teza de doctor de Excelență Gradul I “Analiza și evaluarea pachetului de politici contabile prin metode și proceduri statistice”, specialitatea Contabilitate, audit, analiză economică.</p> <p>Teza a fost realizată sub îndrumarea prof. univ. dr. habil. Veronica Grosu, de la Universitatea ”Ștefan cel Mare” din Suceava, și de către dr. conf. univ. Svetlana Mihăila, din cadrul ASEM.</p> <p>Teza de doctorat menționată se înscrie în linia bunelor relații de colaborare între USV și ASEM, în ceea ce privește cercetarea doctorală realizată în cotutelă științifică.</p> <p>De altfel, Monica Laura Zlati este primul doctor în științe economice care a elaborat și susținut teza de doctorat în cotutelă, conform parteneriatului la nivelul studiilor universitare de doctorat dintre USV și ASEM. [...]</p>
-	Festivalul Zile și Nopti Studentești, ediția 2024	<p>obiectivdesuceava.ro 10.05.24</p> <p>suceavalive.ro 10.05.24</p> <p>suceava-smartpress.ro 11.05.24</p> <p>radiotop.ro 10.05.24</p> <p>centruldepresa.ro 10.05.24</p> <p>ziareonline24.ro 10.05.24</p>	-	<p>În perioada 15-30 mai a.c., Asociația Studenților din Universitatea Suceava (ASUS), în colaborare cu Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava, Casa de Cultură a Studenților Suceava și cu implicarea activă a celorlalte organizații studentești din universitate, organizează cea de-a XIV-a ediție a festivalului Zile și Nopti Studentești (ZNSt).</p> <p>Programul festivalului include o gamă variată de activități, cum ar fi evenimente educaționale, extracurriculare, spectacole de muzică și teatru, campionate de jocuri online, training-uri și multe altele.</p> <p>ZNSt este un proiect inițiat de studenții suceveni, cu scopul de a aduce împreună tineri dornici să se distreze și să se relaxeze într-un mediu interactiv și plăcut. Prin diversitatea activităților pregătite, Asociația Studenților din Universitatea Suceava își propune să atragă un număr cât mai mare de participanți.</p> <p>Mai multe detalii despre program se regăsesc pe pagina de Facebook a festivalului – <a href="https://www.facebook.com/znst.asussv.ro/">https://www.facebook.com/znst.asussv.ro/</a>.</p>
Beatrice Oșean	„Cartea care ne unește”, tema Salonului de Carte Alma Mater Librorum de la USV	<p>ziaruldepenet.ro 10.05.24</p> <p>radiotop.ro 10.05.24</p> <p>suceava-smartpress.ro 11.05.24</p>	-	<p>Pe 16 și 17 mai, Biblioteca Universității „Ștefan cel Mare” Suceava va organiza, sub egida Ministerului Educației, cea de-a X-a ediție a Salonului Internațional de Carte Alma Mater Librorum, în format hibrid.</p> <p>Vor participa peste 37 de edituri academice, case editoriale de prestigiu, grupuri editoriale recunoscute, librării.</p> <p>Tema ediției jubiliare este „Cartea care ne unește”.</p> <p>Salonul Alma Mater Librorum lansează manifestări în jurul ideilor de</p>

				<p>multidisciplinaritate și multiculturalitate și contribuie, de la o ediție la alta, la descoperirea și promovarea tinerelor talente, dialogul generațiilor fiind unul dintre punctele de interes.</p> <p>Organizatorii anunță peste 100 de lansări și prezentări de carte și reviste, întâlniri cu autori, editori, cu personalități ale culturii românești și străine, cu tineri creatori de literatură.</p> <p>Programul mai include o serie de dezbateri tematice și workshopuri, organizate sub coordonarea Bibliotecii și a facultăților din cadrul USV.</p> <p>La fel ca la edițiile anterioare, salonul propune expoziții de artă și momente muzicale de excepție</p>
Radu Lupașcu	Echipa managerială a fost definitivată, în urma validării decanilor celor 11 facultăți ale USV	<a href="http://monitorulsv.ro">monitorulsv.ro</a> 29.04.24 <a href="http://obiectivdesuceava.ro">obiectivdesuceava.ro</a> 29.04.24 <a href="http://stirisuceava.net">stirisuceava.net</a> 29.04.24 <a href="http://suceava-smartpress.ro">suceava-smartpress.ro</a> 29.04.24 <a href="http://info-suceava.com">info-suceava.com</a> 29.04.24 <a href="http://ziareonline24.ro">ziareonline24.ro</a> 29.04.24 <a href="http://ziaruldepenet.ro">ziaruldepenet.ro</a> 29.04.24 <a href="http://centruldepresa.ro">centruldepresa.ro</a> 29.04.24 <a href="http://radiotop.ro">radiotop.ro</a> 29.04.24	-	<p>În cadrul ședinței Senatului Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV) desfășurate joi, 25 aprilie, au fost validate rezultatele concursului pentru selecția decanilor celor 11 facultăți. Astfel, în cursul zilei de vineri, 26 aprilie, Rectorul USV, prof. univ. dr. Mihai Dimian, a semnat deciziile de numire în funcții pentru mandatul 2024-2029.</p> <p>În aceste condiții, începând cu data de 1 mai 2024, din echipa managerială a USV fac parte și cei 11 decani selectați. Aceștia sunt: conf. univ. dr. Cezara Camelia Ignătescu - Facultatea de Drept și Științe Administrative, prof. univ. dr. Florin Valentin Leuciuc - Facultatea de Educație Fizică și Sport, prof. univ. dr. Carmen Eugenia Năstase - Facultatea de Economie, Administrație și Afaceri, prof. univ. dr. ing. Laurențiu Dan Milici - Facultatea de Inginerie Electrică și Știința Calculatoarelor, prof. univ. dr. Mircea-Adrian Oroian - Facultatea de Inginerie Alimentară, prof. univ. dr. ing. Ilie Muscă - Facultatea de Inginerie Mecanică, Autovehicule și Robotică, prof. univ. dr. Florin Pintescu - Facultatea de Istorie și Geografie, prof. univ. dr. Daniela Viorica Petroșel - Facultatea de Litere și Științe ale Comunicării, prof. univ. dr. Mihai Covașă - Facultatea de Medicină și Științe Biologice, conf. univ. dr. ing. Ciprian Palaghianu - Facultatea de Silvicultură, conf. univ. dr. Aurora-Adina Colomeischi – Facultatea de Științe ale Educației.</p>
-	Suceava Atrage Finanțare Pentru Trei Parcuri Fotovoltaice	<a href="http://stiridinbucovina.ro">stiridinbucovina.ro</a> 07.05.24 <a href="http://ziareonline24.ro">ziareonline24.ro</a> 01.05.24 <a href="http://radiotop.ro">radiotop.ro</a> 30.04.24 <a href="http://ziar.com">ziar.com</a> 30.04.24 <a href="http://obiectivdesuceava.ro">obiectivdesuceava.ro</a>	-	<p>Comisia Europeană a aprobat documentația de 400 de milioane de euro, depusă de Primăria municipiului Suceava, în colaborare cu Universitatea Ștefan cel Mare, în cadrul Programului 100 de orașe inteligente și neutre din punct de vedere climatic, a anunțat primarul Ion Lungu. „Este o veste foarte bună. Etapa de verificare a trecut, urmează foia de parcurs și sper ca la jumătatea lunii iunie să putem să semna contractul Climatic City” a informat edilul-șef sucevean. Potrivit șefului executivului din reședința de județ, Suceava este printre cele trei unități administrativ-teritoriale din România selectate să facă parte din acest program, alături de Cluj</p>

		01.05.24		<p>Napoca și sectorul 2 din București. De cealaltă parte, Guvernul României, prin comitetul de coordonare al M 100, „proiectul românesc legat de Programul 100 de orașe inteligente și neutre din punct de vedere climatic”, a aprobat orientarea către entitățile urbane selectate, cât și pentru alte încă 10 orașe alese din țară, a unei sume de 1 miliard de euro. Astfel, într-o primă etapă, primele trei selectate, Suceava, Cluj Napoca și Sectorul 2 București, în urma unui apel de proiecte lansat de Ministerul Energiei, vor beneficia, fiecare, de câte 50 de milioane de euro. Este vorba despre proiecte privind energia regenerabilă, municipiul Suceava urmând a finanța celula a doua a parcului fotovoltaic din Lunca Sucevei, pentru care, anterior, prevăzută a fost posibilitatea accesării a doar 10 milioane de euro, însemnând doar jumătate din valoarea totală a investiției în cauză. Un parc fotovoltaic va fi înființat pe 7 hectare ale fostei gropi de gunoi Călău, iar un altul ar putea fi amenajat la societatea de transport public local de persoane TPL. „Cu precădere, aceștia bani vor fi folosiți cu destinația energie regenerabilă, respectiv parcuri fotovoltaice, în ideea de a avea asigurată independența energetică a orașului nostru, ceea ce este un lucru foarte important” a declarat Ion Lungu, primarul Sucevei.</p>
-	USV găzduiește a șaptea ediție a manifestării „Printemps de l’innovation du français”	radioas.ro 10.05.24 monitorulsv.ro 10.05.24 ziar.com 09.05.24 svnews.ro 09.05.24	-	<p>Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava găzduiește, în perioada 10-11 mai 2024, a șaptea ediție a manifestării „Printemps de l’innovation du français”, sub titlul „Nouvelles pratiques de classe et enseignement du français”.</p> <p>Organizatorii anunță că scopul manifestărilor este acela de a facilita interacțiunea între generații, între organizații, între spațiile culturale, ca vector al creativității și al progresului educațional. În timpul proiectului, sunt abordate și diseminate strategii inovatoare de predare a limbii franceze și de transmitere a valorilor civilizației francofone.</p> <p>Peste 70 de profesori din județele Suceava, Botoșani, Neamț și Iași, alături de experți internaționali specializați în didactica limbii franceze, reprezentanți ai unor instituții culturale și inspectorate școlare, dar și studenți ai Facultății de Litere și Științe ale Comunicării din cadrul USV participă la eveniment.</p> <p>Astfel, vineri, 10 mai, după ceremonia de deschidere, participanții vor asista la o conferință susținută de Liviu Dospinescu, profesor de teatru și studii culturale la Universitatea Laval, din Quebec (Canada). Conferința cu tema „Pentru un teatru-poezie la ora de franceză: stimularea dragostei de limbă” oferă o demonstrație despre utilizarea poeziei și a teatrului ca instrumente educaționale în predarea limbii franceze și în dezvoltarea</p>

				competențelor lingvistice, artistice și comunicaționale. Conferința abordează principiile creative ale acestui demers educațional, axat pe dramatizarea și teatralizarea poeziei, pe construcția caracterului și spațiului dramatic, precum și pe expresiile vocale și corporale. [...]
Daniela Micuțariu	Recital de canto clasic, astăzi, la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, Atrium - corpul E	monitorulsv.ro 13.05.24	-	SymphOpera Fest se încheie astăzi, 13 mai 2024, cu un recital de canto clasic la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, Atrium - corpul E, începând cu ora 17.00. Maestrul Marius Vlad Budoiu, tenor al Operei Naționale Române Cluj, alături de maestrul corepetitor al Operei Naționale Române Iași, Adina Alupei și absolvenții masterclass-ului de măiestrie vocală și interpretativă vor fi protagoniștii acestui eveniment. Invitat special va fi baritonul Operei Brașov, Alexandru Chiriac. Intrarea este liberă.